

# 廊坊有“景”系列活动开启 激发“双节”消费活力 扩大市场有效需求

本报讯(长城网·冀云客户端记者祝雪娟 通讯员王巍)你向往千年古镇吗?你憧憬火树银花不夜天吗?你想找回记忆中的传统年味儿吗?近年来廊坊,这里灯火璀璨,且将重现传统年俗场景。

在2025年“中国年·廊坊味”元旦春节系列文化活动中,廊坊有“景”系列活动尤为引人注目,活动在扮靓城市空间的同时,还通过花会、庙会、市集等形式多样的民俗文化活动,进一步满足广大人民群众精神文化需求,激发“双节”消费活力,扩大有效需求,增强市民游客的幸福感,为市民和游客营造热闹祥和、充满活力、富有年味儿的节日氛围。

## 古镇灯会庙会 重现传统年俗场景

随着春节的脚步渐近,霸州市胜芳古镇的年味愈发浓厚,弥漫在每一个角落。近日,古镇的花灯布置工作已接近尾声,各种

精美的花灯将古镇装扮得如梦如幻、色彩斑斓,吸引了大批游客前来观赏。

元宵节前后,胜芳古镇将沉浸在一片璀璨的灯火之中,“霸州·胜芳2025新春灯会庙会”将在这里红火地进行。活动以“民俗文化之乡 千年古镇胜芳”为主题,古镇沿街将布置各式各样的传统花灯、大型灯组和红纱灯等。此外,组织高跷会、中幡会、跨鼓会、小车会等40余道本土花会和北京天津等周边花会走街串巷巡回演出,为游客带来一场视觉盛宴。

活动期间,还将邀请胜芳花灯制作的老手艺人参与活动,重现传统年俗场景,让市民游客在欢乐中找回记忆中的传统年味儿,打造京津冀区域内知名节庆活动品牌。

### 非遗传承蛇年 沉浸体验春节文化

为了让市民和游客更加深入地了解传

统春节文化,“水云贺春”系列活动将融合非遗市集、特色花灯、传统年俗体验、演绎演出等多项内容,打造多元化的春节场景。

国安第一城非遗过大年活动则以“非遗传承蛇年 春满明清城”为主题,设置新春祈福、民俗演绎、非遗市集、互动体验、肉饼达人争霸赛等一系列丰富多彩的活动。

此外,御龙河新春非遗展演活动设置了民俗文化表演、汉服巡游、特色商铺等多个板块,打造“赏、游、秀、食、玩、购”六大沉浸式夜游场景,游客可以尽情享受难忘的夜晚。

### 扮靓城市空间 廊坊恭迎八方来客

为全面提升夜景亮化质量,营造出喜庆、欢乐、祥和的浓厚春节氛围,廊坊启动“欢乐新春”美化亮化行动。

节日期间,廊坊市在主城区艺术大道、北凤道、广阳道、新华路等21条主干道,30多个

有安装条件的路口,以及各县(市、区)主要街道悬挂灯笼、中国结、飘带旗、彩灯等传统文明符号,在廊坊市区公园广场悬挂彩灯,提升地标性建筑、楼体、桥梁等亮化品质,扮靓城市空间,营造城市灯明景美新气象。

春节期间,廊坊市区还将同时开启110余栋楼体的亮化,利用地标性建筑的位置优势,在大中广场、万达广场、浙商广场3处建筑物组团制定相关春节画面,进行滚动播放。开启银河大桥、广阳桥、永兴桥、光明道上跨桥、民心桥、爱民桥、新开桥7座主要桥梁的亮化设施,营造朝气活力的灯光氛围,提升城市整体形象。同时,党政机关将悬挂红灯笼、国旗,全市城乡电子显示屏刊播新春图片视频,扮靓城市空间,迎接新春佳节和八方来客。

此次“廊坊有‘景’系列活动”不仅为市民游客带来丰富多彩的节日体验,也将充分展示廊坊市深厚的历史文化底蕴和独特的艺术魅力。

# 廊坊 开启首届国际年货节



年货节现场 张伟 摄

本报讯(长城网·冀云客户端记者祝雪娟 通讯员陈哲)1月22日至2月12日,首届廊坊国际年货节在廊坊开发区国际会展中心举办。

本届年货节突出三个特点,分别是国际化、特色化、趣味化。年货节将打造超

两万平方米的“观、游、展、销”一体化消费场景,组织商品展销、非遗展演、杂技娱乐等系列活动,营造欢度春节的浓厚节庆氛围,让市民游客体验传统与现代交织、“一站式购齐年货”的乐趣,进一步激发消费市场活力。

# 文安 畅享冬季冰雪嘉年华

本报讯(通讯员郑佳庆)随着新春佳节的临近,文安鲁能冬季冰雪嘉年华里热闹非凡。冰雪主题乐园内,巨型雪滑梯如银龙卧雪,亲子戏雪处笑语不断。滑雪乐园内,冰壶赛场在教练指导下激烈对抗;冰钓区帐篷暖,爱好者静候收获;年趣市集灯彩绚烂,剪纸生肖、糖画祝福精妙;文安非遗与特色文

化大放异彩,武术刚劲、戏曲婉转,让游客在沉醉冰雪运动的同时,领略独特的地方民俗文化。

据了解,文安鲁能冬季冰雪嘉年华活动将持续至2月15日,通过一系列精彩纷呈的冰雪主题活动吸引八方游客纷至沓来,在文安畅享冰雪欢乐,共度新春佳节。

# 固安 文艺联欢迎新春



固安大剧院里演员在表演 任涵 摄

本报讯(通讯员任涵)岁月更新歌未尽,百花绽放春联欢。1月17日,固安县“百花迎春”2025文学艺术界大联欢在该县大剧院举办,老中青艺术家、文艺工作者以及各文艺家协会代表汇聚一堂,为百姓献上一场文化盛宴。

本场晚会现场气氛热烈、节目精彩纷呈,通过舞蹈、朗诵、相声快板、小品等文艺形式,展示中华优秀传统文化的独特魅力,唱响主旋律,讴歌新时代,展现固安文化发展成果。

据了解,该晚会是固安县“两节”文化活动之一,通过此次大联欢,全面展示了文艺工作者取得的丰硕成果。

为实现优质医疗资源扩容下沉,我们把安贞医院的理念、经验和技术带到大厂回族自治县人民医院,和这里的医生共同努力,让患者在家门口能够享受更好的治疗。”首都医科大学附属北京安贞医院心内科冠心病一区副主任医师任燕龙说。

优质医疗资源共享,群众健康更有“医靠”。大厂回族自治县人民医院持续推动京津冀协同发展,通过专科共建、科室合作、专科联盟、远程医疗协作网提质扩面等形式,与北京协和医院、首都医科大学附属北京安贞医院、北京潞河医院、北京胸科医院、北

# 广阳 评出年夜饭最佳味道奖

本报讯(长城网·冀云客户端记者郑晨子 通讯员王洋)年味廊坊,乐享广阳。1月20日,“金蛇送福 寻味广阳”特色美食节活动启动。

活动现场,“除夕必点菜”评选环节成为全场焦点。100余家餐饮企业纷纷将精心

烹制的特色菜一一呈上展示台,专业评委团和观众团对菜品的食材新鲜度、烹饪技巧运用、味道层次感、整体创意等方面,都进行了细致考量。最终评选出了“广阳年夜饭最佳味道奖”“广阳年夜饭最受欢迎奖”“广阳年夜饭最具特色奖”,并为获奖企业颁发证书。

# 永清 举办系列春节文化活动

本报讯(长城网·冀云客户端记者王笛 吕艳静)近日,永清县正式发布2025年春节系列文化活动,此次活动以“1+1+20”为框架,从2025年1月持续至2月,涵盖文艺演出、民俗展示、美食品鉴等多种形式,旨在为居民和游客带来丰富多彩的文化体验。

据悉,第一个“1”即一项市级重点文化活动——“戏曲过大年”系列活动。从腊月二十一到正月十六,该县将在益田翰德大

剧场上演经典剧目八场大戏,持续叫响“北方戏窝子”。第二个“1”是打造一个年夜盛宴——在停云谷国际文化艺术小镇举办“云游家年华”活动。该活动以“云游嗨嗨,好戏连连”为主题,全面打通“吃、住、赏、游、购、娱”各个环节,激发旅游消费潜力。“20”则是整合县域各种文旅资源,推出“寻味过大年”“非遗过大年”“书香过大年”等6大主题20场文化活动,不断丰富群众春节生活。

# 香河 赶大集 购年货

本报讯(通讯员马梓艳)春节临近,年味渐浓。在香河县蒋辛屯镇年货大集,各式各样的商品令人目不暇接,蔬菜、水果、干果、肉类、春联、服装鞋帽等一应俱全,前来选购年货的居民络绎不绝,商户也忙着为顾客打包、称重,现场处处洋溢着浓浓的年味。

与此同时,为营造欢乐祥和的节日氛



在香河县蒋辛屯镇年货大集,居民在挑选春联 陈宏儒 摄

围,该县安头屯镇开展了“迎新春·送春联”活动,活动现场氛围融洽,墨香四溢,火红的春联铺满桌面。

# 安次 民俗大集逛不停



安次区1898文化商街内,书法协会的爱好者们在写春联 韩沙沙 摄

乐,以“逛老天桥大集 寻小时候味道”为主题的民俗年货大集在光明西道街道1898文化商街正式开启,为广大居民提供了一个具有新春气息的“一站式”购物平台。

在民俗年货大集现场,除了琳琅满目的年货,现场还洋溢着浓郁的文化氛围。众多书法家及书法爱好者现场挥毫泼墨,为老百姓免费送去一副副承载着美好祝福的春联和一张张福字。同时,光明西道街道还携手安次区文化馆,为居民们带来了一场视听文化盛宴。

据了解,本次民俗年货大集自1月18日开始,持续至1月25日。大集的举办不仅满足了广大居民的消费需求,还助力廊坊1898文化商街“廊坊原点,城市记忆”的主题文化建设,增添城市文化气息。

## 新闻



执行主编:赵呈岗  
责任编辑:马健雯  
视觉编辑:白雨诺  
E-mail:hbjbbjb@163.com

## 速递

### 霸州经开区创新金融服务为企业破解融资难

本报讯(通讯员陈凯 刘杰)近日,霸州经济开发区金融服务中心携手多家金融机构,深入企业一线,开展了一系列走访融资活动,旨在破解企业融资难题,优化营商环境,为企业提供更为便捷、高效的金融服务。

在产品创新上,霸州经开区金融服务中心对区内15家金融机构的108个金融产品进行了全面梳理,经过与10家金融机构的多次对接,成功优化并简化了金融产品,形成了十大金牌金融产品。这些产品具有地方特色和优势,能够迅速匹配企业的融资需求,有效缩短了企业等待贷款产品的时间。

### 文安推进“智改数转” 助力企业数字化转型

本报讯(通讯员郑佳庆)近日,走进位于文安县苏桥镇的河北众宝机器人科技有限公司生产车间,一台双工位自动旋转货架横梁焊接机正进行出厂检测。该公司负责人牛庆利说:“县科学技术和工业信息化局的同志们仅用2个月就帮助公司引进了两项行业先进生产技术,带动市场销售额同比增长将近10%。”

针对企业在技术改造和数字化转型方面的痛点与难点,该县组织专家为企业进行统一培训,根据每家企业的独特需求和发展现状,为47家新兴成长型企业量身定制智改数转的详细方案。同时,积极搭建企业与高等院校、科研机构之间的沟通桥梁,切实提升企业的核心竞争力和产品附加值。

### 北京轨道交通22号线河北段盾构掘进完成50%

本报讯(通讯员王洋洋)1月16日,北京轨道交通22号线(平谷线)河北段燕郊站内,随着“笃行号”盾构机顺利进入接收钢套筒,22号线河北段燕郊站至神威大街站盾构区间实现双线贯通,为全线贯通提供了有力保证。至此,河北段3个盾构区间已实现双线贯通,盾构掘进累计完成50%。燕神盾构区间线路呈南北向,总长3973.64米,穿越京哈铁路、京唐城际铁路双特级风险源。

北京轨道交通22号线(平谷线)是京津冀首条跨省域轨道交通线路,全线连通北京市朝阳区、通州区、平谷区及河北省三河市共4个区段,全长约81.2公里,分为北京段和河北段。其中,河北段线路全长约30公里,共设5站6区间。



### 市场保供量足价稳

连日来,大城县通过多种举措,确保重要生活必需品和各类方便食品市场库存充足、货源渠道畅通、后续供应和价格稳定,全力守护群众舌尖安全。图为大城县市场监督管理局工作人员在一家超市内对西红柿进行抽样快检。刘亮 刘雅娜 摄

# 大厂:在“家门口”看北京名医

北京大学第三医院等多家医院签订合作协议;同时,围绕学科发展,整合医疗资源,开展技术创新,持续提升医院诊疗水平和质量,先后通过了“五大中心”建设,创建省级优势专科1个,市级重点学科4个、重点发展学科2个,县级重点专科13个。

“2024年12月5日,我院参加了北京协和医院与河北省152家县级医院互联网+医联体帮扶协议,首都优质医疗资源下沉河北基层签约仪式,正式成为北京协和医院‘互联网+医联体成员单位’。”大厂回族自治县人民医院副院长宋伟说,未来将继续拓宽发展渠道,加强医联体建设,坚持以西医为主、中西医结合并重的方式,不断提高医疗技术能力和服务水平,为群众提供了全面、优质的医疗服务。“我们将持续推进紧密型医联体建设,引

进更多适宜新技术,聘请更多专家,注重合作成效,补短板、强内涵。同时,继续围绕资源共享、同质化管理、人才培养等重点工作,不断提高优质医疗资源利用率,为人民群众健康保驾护航。”大厂回族自治县中医医院副院长陈志颜说。

随着京津冀协同发展战略的深入实施,大厂回族自治县坚持把保障人民健康放在重要位置,以强合作促交流、强协同促共享为导向,全力推动与北京合作层次持续提升、内容日益深化,与北京多家医疗机构建立了技术帮扶、远程诊疗、专家坐诊等合作关系,有力推动了医疗技术水平和服务能力的提升,让群众在医疗协同发展收获更多的幸福感。